

## 转会费报价2.5亿欧元,薪资五年10亿欧元

## 争夺维尼修斯,沙特启动“钞能力”



本版撰稿 特约记者 谢勤德

2017年夏天,巴黎圣日尔曼支付2.22亿欧元违约金从巴塞罗那带走内马尔,将世界足坛转会费纪录刷到一个新高度,七年半时间过去,内马尔的这一纪录就要被打破了,新的纪录依旧将属于一位巴西人——维尼修斯,这位皇马球员已非常接近转会沙特联赛,沙特方面初始报价便达到了2.5亿欧元,而且还能继续谈!

首先要明确的一点是,求购维尼修斯的并不是沙特联赛的某支球队,而是沙特主权基金,之前沙特联赛购入大牌球星的流程也都是这样,都是由沙特主权基金出面去谈转会费和个人合同,谈妥后再分配给沙特联赛球队,以避免各球队实力悬殊过大。

维尼修斯与皇马的现合同将在2027年夏天到期,违约金为10亿欧元,对这个世界上的任何一支球队来

说,花费超过2.5亿欧元引进一位球员都是不折不扣的天文数字,但对沙特主权基金来说这个数字完全不算什么,媒体得到的消息是沙特方面转会费报价最高可以达4亿欧元。

4亿欧元很贵吗? 沙特主权基金规模接近6000亿美元,沙特将在2034年举办世界杯,虽然目前还没公布整体预算,但肯定要超过卡塔尔世界杯的2000亿美元,拿出4亿欧元来购买一位顶级球星真的轻轻松松,甚至还不及给维尼修斯的合同报价——五个赛季10亿欧元,而且免税!

听起来很荒谬,但有钱就是这么任性,这并不是什么预想或者推测,而是正在发生的事实。早在2023年夏天,沙特方面就与维尼修斯团队进行了接触,维尼修斯亲自参加了视频会议,去年夏天,维尼修斯的两位代表,弗雷德·佩纳与蒂亚戈·福利塔斯在布拉格与沙特联赛副主席拉齐兹会面,

后者代表沙特主权基金向维尼修斯开出了五年10亿欧元的超级合同。

今年1月份,沙特联赛首席执行官穆加贝尔确认引进维尼修斯的工作正在有条不紊地进行:“我们并不是在做梦,虽然还需要进行一系列谈判,但他的加盟只是个时间问题。”

1月29日,在欧冠对布雷斯特队的赛前新闻发布会上,皇马主帅安切洛蒂表示如果维尼修斯选择沙特联赛,自己能够理解:“在足球世界里,我能理解一切,就像罗斯的退役一样,这些都是个人决定。但就我个人来说,我觉得他会留下来,我觉得他会在钱和荣耀之间选择荣耀。”

维尼修斯与皇马的续约已经开始,这位球员告诉了皇马他希望的薪水,正在等待俱乐部的回应。皇马原本计划明年夏天之前与维尼修斯续约,但沙特的兴趣使得俱乐部将计划提前到今年夏天,球队希望在维尼修斯、姆巴佩和贝林厄姆之间保持工资平衡

## “豪”无底线,谁都经不住诱惑

究竟是选择钱还是选择荣耀? 关键要看这笔钱有多少,维尼修斯目前的年薪为税后1000万欧元,如果沙特联赛提供的这笔钱是税后2000万欧元,那维尼修斯大概率会留在皇马,但如果是税后两亿欧元,而且是连拿五年,就连巴西人的皇马队友都说这份报价是不可拒绝的。

维尼修斯2018年加盟皇马,当时年薪仅为150万欧元,2023年10月,维尼修斯与皇马完成续约,年薪涨至1000万欧元,合同签到2027年夏天。按照正常流程,皇马需要在下赛季开始前与维尼修斯完成续约,否则赛季开始后球员方面会有各种理由拖延,拖到明年夏天进入合同年,那基本上就意味着要自由身走人了。

维尼修斯和皇马确实也在谈,目前皇马的顶薪是去年夏天加盟的姆巴佩,税后年薪1500万欧元,皇马给维尼修斯开出的报价也是这个数,但维

尼修斯认为不能这么算,姆巴佩税后年薪虽然只有1500万欧元,但去年夏天皇马还给了他1.2亿欧元的签字费,哪怕按姆巴佩日后效力皇马10年来算,平摊下来每年也有1200万欧元。

所以,维尼修斯表示我也不多要,每年也多给我1000万欧元,税后年薪2500万欧元,在巴西前锋看来这个数字完全合理,当年C罗在皇马的年薪是3000万欧元,贝尔也达到了2700万欧元,自己这两年的表现是大腿级的,就算赶不上C罗,超越贝尔总没问题,2500万欧元一点都不多。

皇马方面却不这么认为,一方面由于翻修伯纳乌的缘故,俱乐部财政这几年并不宽裕,另一方面如果给了维尼修斯税后2500万欧元,贝林厄姆和姆巴佩肯定也会要求涨工资,此外罗德里戈的合同2028年到期,明年就要谈续约了,之前皇马与拜仁左后卫阿方索·戴维斯眉来眼去了几年,就是



因为拜仁给加拿大人开出年薪太高,西甲豪门担心会引起更衣室连锁反应,最终放弃。

如果维尼修斯以税后1500万欧元与皇马续约五年,总共也只能拿到7500万欧元,还不及他在沙特联赛踢半个赛季! 还是那句话,不是我喜欢钱,而是他们给得实在太多了!

## 在西班牙过得并不开心

金钱之外,维尼修斯在西班牙过得其实并不开心,尤其是在西班牙,几乎去到每个客场都会被狂嘘,甚至被人身攻击,即便没有沙特方面的惊人报价,他也存在离开西班牙的可能性。

维尼修斯性格外向,喜欢在球场上秀技术,因此遭遇了不少野蛮甚至是恶意犯规,这点与内马尔当年非常像,但相比内马尔,皇马球员的控制力更糟,经常会失控与对方球员、裁判甚至球迷发生争执,因此拿到的红黄牌着实不少。

时间一长,维尼修斯便成为了非皇马球迷的众矢之的,难免有极端球迷害群之马会拿巴西人的肤色开火,进行种族歧视,这进一步加剧了矛盾。2023年,维尼修斯甚至因此和瓦伦西亚俱乐部官方斗过,巴西人说自己被全场瓦伦西亚球迷种族歧视,瓦伦西亚则坚决否认,认为只是个别球迷的个别行为。

皇马对此也很无奈,一方面俱乐部坚定支持维尼修斯,谴责种族歧视

行为,另一方面也希望巴西人能够更好地控制住自己的情绪,不要落入对方的陷阱,不要冲动上头。但就目前来看收效甚微,本赛季巴西人已经领到了11张黄牌和一张红牌,对一位前锋来说,这个数字实在有些高。

此外,维尼修斯脚踏两只船的做法也让皇马很不满,尤其是主席弗洛伦蒂诺,老佛爷最讨厌的就是这种行为,2012年C罗拿着大巴黎的报价去见弗洛伦蒂诺,后者的回答是想走请便,只要你留下的转会费够我去买梅西就行。2021年,拉莫斯的情况也一样,当时他接到了巴黎圣日尔曼的合同,希望皇马能提高报价,结果弗洛伦蒂诺直接指示退出,让他以自由身去了法甲。

名宿布约就说维尼修斯此举是在玩火:“和弗洛伦蒂诺玩这个? 他还太嫩了,他的违约金可是10亿欧元,皇马大可以咬着这个价钱不放,要是沙特真愿意给10亿……再见,祝他好运!”

## C罗效应减退,沙特联赛需要新的刺激点

为什么是维尼修斯? 为什么是现在? 其实对沙特联赛来说并不是非维尼修斯不可,2023年夏天他们曾试图得到姆巴佩,开出的年薪也是两亿欧元(还有最高可达五亿欧元的奖金、激励条款以及广告代言收入,但并非一年内支付),但姆巴佩拒绝了,并在一年后加盟皇马。

沙特联赛需要的是一位顶级球星,一位可以接班C罗的超巨。2022年世界杯结束后,C罗加盟利雅得胜利,沙特联赛正式开启豪购模式。三年时间过去,C罗效应渐渐减退,葡萄牙人和利雅得胜利的合同将在今

夏到期,但迄今仍未续约,沙特联赛需要一个新的刺激点,一次能够再次引爆国际足坛的超级转会。

萨拉赫和德布劳内太老,罗德里虽然拿了金球但舆论影响力只能算二线,目前兼具能力和影响力的顶星只有三位:姆巴佩、哈兰德与维尼修斯,姆巴佩控不动,哈兰德刚和曼城续约,维尼修斯于是就成了唯一的选择。

此外,今夏世俱杯改制,首次有32支球队参加,利雅得新月将代表沙特联赛出战,同组对手是皇马、墨西哥帕丘卡与奥地利球队萨尔茨堡红

牛,很有希望打进十六强。今年1月,利雅得新月刚与内马尔解约,如果沙特主权基金能够在世俱杯开始前完成维尼修斯的转会,巴西人大概率会被分配给利雅得新月,帮助球队在世俱杯上取得好成绩。

如果无法在世俱杯前完成转会,那么维尼修斯很可能被分配给吉达国民,这支球队阵中拥有伊万·托尼、菲尔米诺、马赫雷斯等球星,目前在沙特联赛排名第五,打进了亚冠八分之一决赛,将巴西人分配给吉达国民更符合让沙特联赛实力更加平均,竞争更为激烈的原则。

